

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Műfajtái árak: Évesz évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
- Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.  
Lekezesek, tanítók, közéleti jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Lapifőadónus és felelős szerkesztő:

Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hűtőnapok az utcán is árusítatnak.

**A téli háboru borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A postán ingyen viszi.**

## Belgrád.

Szerbia fővárosát birtokba vettük, elfoglaltuk. Azt a Nándorfehérvárt, ahol valamikor Hunyady János ivvta győzelmes csatáját s ahol a hazafias önfeláldozás prototípjé, Dugonics Titusz rántotta magával a mélybe, a halálba az ellenséget.

Külső hatás tekintetében Belgrád birtokba vétele nem volt oly fényes, mint a hajdani győzelmes harcok arculatja. Nem is lehetett. Belgrád birtokunkba vétele egy bölcs és tapasztatos hadvezetésnek zárójelene, amely ugyszólván önként következett a reánk nézve dicsőséges és győzelmes hadjárat után. — Hiszen, ha akarta volna, előbb is elfoglalhatta volna azt a mi seregeink vezére; aminek azonban nem lett volna hadászati szempontból nagyobb jelentősége, mint akármely más erőd elfoglalásának.

Amde most, mint a győzelmesen befejezett hadjárat clou-ja, mint annak a valóságnak látható bizonyítéka, hogy Szerbia meg van hódítva, fokozott jelentőségűvé teszi a birtokbavétel tényét.

## Sebesültjeink Karácsonya.

A hópihéek játszi kergetődzése, a szürke hófelhők mögül elő-ló bukkánó nap sugarkevéinek bágyadt csókja, a hőmezőkről az ég felé emelkedő öröközöld levelei fenyők hóval meghintett gallyaival, a szívünkben élő s egyre erősödő melegséges érzés az emberekhez, minden, minden a Karácsony közeledtére emlékeztet.

A Karácsony! Az emberiség egyik legmagasabb ünnepe, amelyen a szeretet, a megértés ulti diadalát! A nagy örömnap, amely reményt fakaszt szívünkben és a jövő iránt hittel, bizodalommal tölti meg a leikeket. Ezt az ünnepet, mely méltó szimbóluma lett a szeretetlejes megértésnek, egyforma örömmel várja mindig mindenki, öreg és ifju, felnőtt és gyermek, nő és férfi egyaránt. És mert a legmeghittebb ünnep, a családok legszentebb esztéjévé lett a karácsonyest. Egy felekötebb eszmeáramlat megállította az emberiséget bolyongásában — tevélygéseiben s irányt mutatott, amelyben haladva örök életet nyer. S megszületett a Megváltó. Az emberiség elnyerte a legdrágább ajándékot, amely mindeneket vigszára fakasztott, örömet nyújtott és soha meg nem szakadó reménységet plántált a szivekbe. A remény,

Az örök igazság revelációja az a tény, hogy Szerbia, amely rút hálátlansággal fizetett a monarchiának azért a sok jóért, amiben attól részesült; amely évtizedek óta acsarkodik, gyűlölködik ellentünk; s amely legutóbb a legsúlyosabb és legmegvetendőbb büntényhez nyújtott segédkezet, aspirációiban csalódva, anyagilag tönkre

téve, lakosságában megtizedelve, megalázva s foszlattatását várva fekszik a mi hő seregeink sarka alatt.

Ezt jelenti Belgrád birtokba vétele. S így van ez jól. A bün büntetlenül nem maradt. A mérgezett nyíl visszapattant az orgyilkosra. Dicsőség érte a Magyarok Istenének! —cht.—

# A háboru.

## A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.

### Török győzelmek.

(Dec. 2.) A török főhadiszállásról jelentik, hogy Asserbeiasan határán folyának a harcok. Az első hadifogoly csapat 6 tiszti, és 83 közlegény Trapezundba érkezett. Fezsa tartomány déli részén Schauja-ain-Galakánál a szenussziak a francia csapatokat megverték és menekülésre kényszerítették, noha vezérük Abanlach sejk elesett. Szenussziak azonfelül Kanem és Vadjai vidéken is fényes győzelmeket arattak.

### A német császár ezrede.

(Dec. 3.) A német főhadiszállásról kapjuk a hírt, hogy a nyugati harcmezőn az ellenség kisebb előre töréseit visszaverték a németek. Az Argonnei erdőben pedig a württembergi 120 ik gyalogezred, Vilmos császár ezrede, egy erős támaszpontot foglalt el az ellenségtől s 2 tisztelet és 300 közlegényt foglyul ejtett.

### Lengyelországban.

(Dec. 3.) Észak-Lengyelországban normalisan folynak a harcok. Dél-Lengyelországban ellenséges támadásokat visszavertük.

### Elfoglaltuk Belgrádot.

(Dec. 3.) Szerbiában minthogy az ellenség az egész vonalon visszavonulóban van, nagyobb harcok nem voltak. Hírszerző osztagaink utóvédekre bukkantak és több foglyot ejtettek. Frank tábornok az 5-ik hadsereg parancsnoka, Ő Felsege trónraléptének 66-ik évfordulója alkalmából a hadserege nevében is hódoló feliratot intézett, melyben egyuttal jelenti, hogy Belgrádot birtokunkba vettük.

### Hőfer jelentése.

(Dec. 3.) Nyugat-Galiciában és

a hit, a bizalom, az öröm, a vigság és a mely hála fátylaja gyul ki minden évben a meghitt családi környezetben, az időknék ideje óta mindig ilyenkor Karácsony idején.

Öröm? Vigság? Családi meghitt környezetben? Isíenem milyen messziről áthallaszó, szinte elfelejtett fogalmak ezek! Hol az öröm ma, mikor az egész ország lángokban áll? Hol a vigság, amikor a világot átölelő láthatatlan aranysszal — az embereknek egymáshoz való szeretete — északadozott? Hol a meghitt családi kör, amikor innét az apa, amonnet a fiu és hány más hozzátartozó csaták zajában, fagyos zöld rögön küzd? Szomorú, gyászos Karácsony, ami az emberiségre virrad! A hit, a remény, a bizodalom a hozzánkvalóhoz fűző megértés fokozott mértékben kell, hogy meglegyen bennünk. A megértés, a Karácsony teremtette szeretet indítsa meg azokat, akik nem nélkülöznek a nélkülözökkel, akiknek, ha távol van is valamely kedves családtagjuk, éppen ennek sulyát átérzeve, módjában áll egy könyvet letörölni, egy reménysugárkát felgyújtani, s egy örömteli derüt felébreszteni azokban, akik ezt méltán megérdemlik, akik most legközelebb állóink.

És kik volnának ezek, ha nem a katonák, akik életüket-vérüket áldozták ér-

tünk, hazánkért, nemzetünkért, családi meghitt körünk boldogságának épségben maradásáért! A katonák, az oroszláknent küzdő elszánt vitéz fiai e nemzetnek, akik kint a harcmező zordonságában vagy a kórházak szomorúságában ünneplik ezidén a különben ragyogó szép karácsonyi ünnepet.

Micsoda örületes ellentét a múlt évi s az idei Karácsony közt! Ez az ellentét a családtól, az otthontól való távollét teszi szomorúvá majd nekik a szeretet ünnepe. Ezen a szomorúságon kell képességünk szerint változtatni. A csaláterőn küzdő vitéz katonák Karácsony ünnepe országos mozgalom indult, de van nekünk — kell, hogy legyen — egy házi ünnepünk is. *Elsőrendű kötelességünk, hogy azokról a katonákról is gondoskodjunk, akik a mi körünkben vannak, akik itt keresik sebeik, benujásaink, bajaik gyógyulását.*

Ettől a gondolatától áthatva, mozgalom indult meg a vörös keresztés ápolónók körében, a kórházparancsnokság iniciálására, egy, a helybeli katonakórház minden osztályánál a sebesültek megajándékozásával egybekötött karácsonyi ünnep rendezésére. Röviden hírt adtunk már róla a múlt héten. Az ünnepség december 22-én lesz s annak közelebbi programját még közölni fogjuk.

Orosz-Lengyelországban arcvonalunkon tegnap is nyugalom volt. Mult éjjel a Wohlromtól északra megkísérlett orosz támadást visszavertük. No-varadomsnál és Lodznál a harcok kedvezően alakulnak. Przemysl előtt utolsó kirohanásunk óta az oroszok téfienül vesztegelnek. Kárpáti hadműveletek még nincsenek befejezve. Belgrád elfoglalásáról szóló hír északi harctéren kimondhatatlan örömet keltett.

A török harctérről.

(Dec. 3.) Konstantinápolyból közlik, hogy a török csapatok a Csorokzónában előre nyomultak és sikereket értek el. — Megzállották a Csorak folyótól husz kilométerre keletre fekvő Ardanucs városát.

Belgrád birtokba vétele.

(Dec. 3.) Csapatainknak győzelmés előnyomulása folytán a szerbek kénytelenek voltak Belgrádot harc nélkül feladni, nehogy a helyőrséget veszélynek tegyék ki. Csapataink déli irányból hatoltak be Belgrádba. Több középületet, köztük Németország és Ausztriai-Magyarország követési palotáit is katonailag biztosították. Az ellenség visszavonulóban levén és a rossz utak miatt csak kisebb harcok fejlődtek ki az ellenséges utóvédekkel, kik közül 200 foglyot ejtettek.

A német császár találkozása Frigyes főherceggel.

(Dec. 3.) A német főhadiszállás jelenti, hogy a császár Borezlóban megbeszélést folytatott Frigyes főherceggel, aki Károly-Ferenc-József trónörökös és Hötzenndorfi Konrád vezérkarifőnök kiseretében jelent meg ott. A császár meglátogatta a kórházi beteget.

A helyzet nem változott.

(Dec. 4.) Höfer vezérőrnagy értesít, hogy hivatalos helyzetünk az északkeleti harcsintéren tegnap nem változott.

A kárpáti betörés.

(Dec. 4.) A Budapesti Tudósító közli, hogy a Zemplénbe betört ellenség teljesen megverve az ország területéről kizűzetett. Csak itt-ott folynak kisebb de sikeres harcok, az ország határán kívül álló ellen-

séggel. A Sárosmege határszéli részére betört erősebb orosz hadoszlop visszaverésére az intézkedések megtették. A hadművelet közelében fekvő vidéken katonai részről a sebesültek elszállítására és a más hasonló óvintézkedések csak az előrelátás következményei, aminek nem szabad a közönséget se nyugtalanítani se megleveszteni, mert mint az első betörés alkalmával, rövid napok mulva be fog igazolódni, hogy aggodalomra nincs ok.

Jól dolgoznak.

(Dec. 4.) A török főhadiszállásról jelentik, hogy a török csapatok a Csorak folyó zónájában nagy sikereket értek el. Részletek még nem érkeztek.

Szerbiai akciónk.

(Dec. 5.) Belgrád hivatalos birtokba vétele után csapataink a harcvonal északi részén küzdelem nélkül vonultak előre egész Arangyelovácig, miközben 300 szerb foglyot ejtettek. Arangyelováctól nyugatra és délnyugatra azonban nagyobb ellenőrzés orok heves támadással álltak utjukba a főserg visszavonulásának fedezése érdekében, de valamennyi támadásukat visszavertük.

Höfer jelentése.

(Dec. 5.) A Kárpátokban Nyugat-Galiciában és Dél-Lengyelországban tegnapi nap nyugodtan telt el. Észak-Lengyelországban a harcok még folynak.

## Winter divatáruház, Veszprém.

### Ujdonságok női ruhadiszkekben

csipke, szalag, gombok, sima selymek minden színben; igen jó minőségű amerikai selymek kosztüm és kabát-hélésnek. Valódi gyapju pehelykönnyű vaterlinek. Igen jó minőségű clotok, kabátbélésre nagyon alkalmas.

Összes női szabókékekben nagy választék.

Összes ruhadiszkek, továbbá divatcikkék árai 30 százalékkal leszállítva

Telefon 124. Telefon 124.

Ezidőszert a választott és delegált tagokból álló bizottság legfőbb törekvését képezi a szükségletek összegyűjtése, amelyből az ajándékosd megőrihetik. E célra Veszprém város tanácsa 100 koronát szavazott meg. Ugyanígy, a még annak idején az alispán ur Ö méltóságának a sebesültek támogatására felajánlott összegből, valamint újabb ugyancsak az alispán ur utján ismeretlen jötevéből, valamint a zsidó hitközségtől nagyobb összegek állanak e célra rendelkezésre. Dr. Rédey Gyula és Rosos István 5 méltóságaik 30—30 korona, Kránitz Kálmán, dr. Rada István, Kauzli Dezső, Reiner Gyula és dr. Molnár Dezső 5 méltóságaik 20—20 korona, Adám Iván 5 méltósága, dr. Zuber Györgyné (Wien), Mayer Ervin hadnagy (Wien), Szalai zászlós és Eisler Sándor szakaszvezető 10—10 koronát, Urhegyi Klementin 4 koronát, Cserni József 2 koronát adott.

Nem szabad külön megemlíteni nélkül elhaladni egy sebesült szakaszvezető adomá-

nya mellett. Amikor a hó l-én gyógyultan távozni készült a kórházból és megkapta néhány koronát kivevő járandóságát, kérte, hogy 10 koronát „fogjanak le”, mert lesznek olyan szerencsétlen sebesültek, akik a karácsonyi ünnepet otthonról távol, itt lesznek kénytelenek tölteni. Talán enyhít majd egyiknek keserűségén valamit egy kis ajándék.

A bizottság permanenciában van. Minden tagja készséggel ad minden szükséges tudnivalóban közelebbi felvilágosítást. Annnyit e helyütt is tudtul adunk, hogy természetbeni adományok minden osztály részére a Szemináriumba, Pades Béla bizottsági megbízotthoz, pénzbeli adományok tisztelettel alulírottához adandók (Kereskedelmi iskola).

Sokan vannak, akik megmenthetők voltak a haláltól, de bizony — sajna — nem juthattak teljes épességben vissza otthonukba. Ezek fájdalomának, keservének csillapítását is nemes kötelességének tartja a bizottság. Ezekről is meg akar emlékezni küldeménye-

A király válasza.

(Dec. 5.) Frank tábornok annak ötletéből, hogy Ő Felsége zászlóját kitzűték Belgrád ormára, a sereg nevében is hódoló táviratot küldött királyunknak, ki a következőket válaszolta: „A Belgrád várra kitzűzött zászlónk, a fellekintő hű harcosok hódolattát örömmel fogadva megindult szívvel emlékezem meg derék, kitzűzőn vezetett balkáni haderőről. Az é hűsies harcainak köszönhető Belgrád birtokba vétele is. Ferenc József.”

Flandriából.

(Dec. 5.) A német főhadiszállásról tudatják, hogy Flandriában a francia csapatoknak minden támadását visszaverték a németek. Altkirchentől délnyugatra is, ahol a franciák súlyos veszteségeket szenvedtek. A keleti harcsintéren a mazuri tavaktól keletre az orosz támadásokat visszaverték, az oroszoknak igen nagy veszteségeket okozva. Lengyelországban offenzívánk morálisai halad előre.

A kárpáti betörés.

(Dec. 5.) A kárpáti szorosokban nagyobb harc nem volt. Az oroszok Zemplénben és Sárosban visszavonulóban vannak úgy, hogy ma már mindkét vármegyének csak igen csekély határszéli részei vannak az ellenség kezében.

Jótékonyág.

Aranyat vasért.

Hunkár Dénesné 5 méltóságához az „Auguszt Gyorsségely”-alap javára befolyt adományok (Folytatás.):

Károlyi Zsófia (Badacsony) 1 db. gyűrű, Vízkelethy Ferencné (Badacsony) 1 db. kereszt, Bogay Lajosné (Badacsony) 1 db. gyűrű, Lessner Margit (Badacsony) 1 db. gyűrű, Eltz Lajos (Badacsony) 1 db. gyűrű, Heteyi Ferencné (Badacsony) 2 db. gyűrű, Pauler Ákos (Badacsony) 1 db. lánc és 2 db. gyűrű, Malatinszky Mimi (Badacsony) 1 db. karkötő, Neumann Jákóné (Kisbér) 5 db. gyűrű, Molnár Béla (Bársonyos) 1 db. lánc, Zsupponics Jánosné (Bársonyos) 1 db. lánc, 4 db. gyűrű és 2 db. fülbevaló, Szemenyey Ida (Bársonyos) 1 db. gyűrű, Szemenyey Vilma (Bársonyos) 1 db. gyűrű, Hoff Dezsőné (Bakonyzombathely) 1 db. óra és 3 db. gyűrű, Kálmán Dezsőné (Kisbér) 2 db. fülbevaló, Róna Manóné (Kisbér) 10 K, Fleischmann Miksáné (Kisbér) 10 K, Schlesinger Vilmosné (Kisbér) 1 db. gyűrű és 2 db.

vel Karácsonykor. Nemkülönbben ez az igyekezete azoknál a szerencsétleneknél, akik felgyógyultan bár, de a kapott pihenési s teljes gyógyuláshoz vezető időt távol kell övéiktől tölteni, mivel — oh mily rettentő tudat — család házak az időz ellen fel-dult, elpusztította s hozzátartozói, vajjon ki mondhatná meg, hová menekültek.

Sok nemes cselekedetre fájdalommal, bánatot felejtető jótékonyágra nyílik most alkalom. Hassunk oda, hogy a szomorú Karácsonyba is beférkőzzék az öröm, s az a boldogságos érzés, hogy vannak megérdem emberek, akiknek szeretteljes megértés könnyen elviselhetővé teszi azokat a csapásokat, amelyeket a kifürkészhetetlen sors mért rájuk.

Erre törekszenek a bizottság tagjai s megbízók. És ebben a törekvésükben való támogatást remélnék és kérnek a nagyközönség részéről.

Koritszászky Ottó.



fülbevaló, Rosenberg Ármin (Kisbér) 2 db. óra. Eialitzer Mórné (Kisbér) 1 db. gyűrű és 1 db. ezüst kanál, Haft Gyuláné (Kisbér) 1 db. gyűrű és 1 db. ezüst óra, 2 db. régi pénz. (Folyt. köv.)

**A sebesülteknek.**

Veszprém: (Folytatás.)

A veszprémvárosi kórházban ápoltak részére: Nay Anna 3 ing, 3 törülköző, 3 pár harisnya, 3 lepedő, 1 trikó, 2 kisvankoshuzat, 1 paplan cihával; Auerhammer Józsefné 4 flanel-haskötő, 2 ing, 2 szalvéta, 4 törülköző, 2 lepedő; Spórné 2 ing, 2 alsónadrág; Fabb Károlyné 3 ing, 3 alsónadrág, 3 törülköző, 3 zsebkendő, 3 flanel-mellény; Özv. Végh Eleké 2 ing, 28 zsebkendő, 3 vankoshuzat, 1 lepedő, 14 lábravaló; Vikárné 4 ing, 9 pár harisnya, 1 dunna, 8 alsónadrág, 3 trikó, 3 alsótrikó; Kubay Hubertné 2 vankos 4 huzattal, 2 lepedő; Maar Károlyné 2 kiló méz; Keglovich Sándorné és Kluge Lajosné 12 ing, 3 lepedő, 8 pár harisnya; Péller Pál 4 üveg bor és gyümölcs; dr. Molnár Dénes 5 üveg bor és gyümölcs; Horst Józsefné az összes sebesülteknek egy kavé és kuglófból álló uzsonnát adott; Paskecz Mór 1 láda sör; Rosenberg Mórné 12 betegnek szőlőt és kalácsot küldött. — Nemésvámosi gyűjtésből: 18 kisvankos, 1 lepedő, 3 ing, 3 alsónadrág, kötszer. — *Bakonyszentivárról* Birnbauer János tanító gyűjtése folytán: 5 nagyvankos, 8 huzat, 5 kendő, 3 szalvéta, 17 zsebkendő, 16 lábravaló, 7 alsólepedő, 60 ing, 3 abrosz. Breuer Margit két mellény, egy kabát. — *Aka községéből* Schmidt Antal adminisztrátor nemes buzgolkodása folytán 40 koronát küldtek és pedig: N. N. 20 K, Szt. Antal perselyéből 7 K, 73 f., gyűjtésből 12 K 27 f. Ezenkívül gyűjtöttek 25 kisvankost 37 huzattal, 47 inget, 23 alsónadrágot, 10 zsebkendőt, 2 törülközőt.

**Zircen: (Folytatás.)**

*Naponkénti ételmezést adnak:* Hebling Vilmos, Hoffer József, Rácz Dezso, dr. Szemmelveisz Károly, Stein Ferenc, Czobor Béla, Ulrich József, Amberg János, Raák Gyula, dr. Barta Gyula, Házas Jenő, Horváthy János, ifj. Wolf János, özv. Wetzi Jánosné, Lőrinc Ferencné, Gerl Józsefné, Scherer János, Raum János, Bizon Benő, Isténi Szeret Leányai, Vizer Mór, Csósz Gyuláné, Würt B. Gábor, Végh Győző, Kerschbaumayer Henrik, Xeravits József, Vedres Miklós, Krasz János, Csutak József, Gasparics Vince, Brézits Emma, Streibl Elek, Kéz Károlyné, Gyika Frigyes, Vass Elek, Riesz József, Grottó Mór, Vizer János, Wittmann János, Bene Imre egy katona napi ételmezésének költségét vállalja. *Szállást és ételmezést adnak: Zirci apátia (12 személy)* Gubica József (Olaszfalu), Nagy Károly, Schwartz Antal, Braun János, Pacher József, Dobos Ferenc, Bauernfeind József, Kovács János, Schaller Antal, Klausz Mihály, Köhn József, Streibl Miklós, Redl Mihály,

Pacher Józsefné, Wittmann Mihály, Wittmann Lőrinc, Kerach József, Wittmann Ferenc, Holly Antal, Eppiuger József, Németh József, Bauernfeind József, Piedl János, Mülbauer Mihály, Lambert Antal, Szuntheimer József, Rommer József, (csak szállásra 3 személyt) Wittmann József, Schofhauser József, Keserü Jakab, Szalay Ferenc, Tell Nándorné, Gróf Ferenc, Kersch György, Wittmann Nándor, Steiner Jakab, Gubica József, (csak szállásra 8 személy; berendezte Véssey Ilonka), Horáthy Jánosné, Lint Nándor, Kukoda Miklós, Kersch Ferenc, Gfeller Lőrinc, Kövesi János, Máj János, Farkas József, Wilde József, Wittmann Lőrinc.

Őkfen a kir. postahivatal rendezett gyűjtést a sebesültek, azok özvegyei és árvái, úgy a harcosok részére. A nemes szívek adakozása 230 koronára rugott, amelyből 180 koronát küldött be *Kremó* Teréz postamester, a gyűjtés fardatásgot nem ismerő fenkőlt lelkű mozgatója a Vörös Kereszt egyletnek a sebesültek részére. Ugy őt mint az adakozókat a Mindenható legazabb áldásai fogják kísérni. — Ugyancsak a postahivatal 50 koronát az özvegyeknek és árváknak juttatott a gyámolító egylet útján, a harcban levő katonáknak pedig a Hadsegélyző hivatalhoz 12 db hósapkát, 12 db. haskötőt és 6 pár érmelegítőt küldött be.

**Használjunk hadisegélybéllyegot!**

**Hirek.**

**A veszprémi ág. ev. egyház gyűlése.**

Nagy veszteség érte a veszprémi ág. ev. egyházat. Lelkész: *Horváth* Dezso, aki harminc és néhány évig töltötte be a lelkési és tanítói állást, pénteken hajnalban visszaadta lelkét az urnak. Az üdvözölt mintaképe volt a nemcsak kötelességtudó, hanem áldozatkész Istenszolgájának. Évtizedeken keresztül az ő tudásának és szorgalmának ellenértéket nem képező csekély dotációt végezte nemcsak a lelkési és tanítói teendőket, hanem azonfölül minden idejét arra fordította, hogy szegény egyházának anyagi erőt gyűjtsön.

Fáradozását megáldotta az Isten. A veszprémi gyülekezet szerény, de megnyugtató körülmények között teljes bizalommal nézhet a jövőbe. Kis vagyonkaja van. lakóháza, temploma jókarba helyezve, ez utóbbi törönnyal és haranggal ellátva, tanítói állása rendszeresítve, a számot tevő gyülekezetek sorába emeli azt.

És ez mind az Istenben boldogult Horváth Dezso érdeme, aki vészben-viharban, ellenséges áramlatok között, bölcsen, tapintatosan és odaadással gondozta gyülekezetét dolgait.

Amilyen volt mint lelkész, olyan volt

mint családapa és mint társadalmi férfi. A szeretet, a gondos odaadás, a nem pihenő buzgalom azokért, akiket szeretett. A jellem-szilárdság, becsületesség, nemes emberbaráti érzület s a mellett a mit sem kívánó szerénység biztosították számára mindenki szívében a tiszteletet, szeretet és megbecsülést. Távozása ért hagy szerettei, barátai, tisztelői szívében és egyházában, amelyet amott soha senki, emitt igen nehezen fog valaki pótolni.

Temetése tegnap, 5-én d. u. az egész város közönségének osztatlan, imponáns részvétel mellett ment végbe.

— **A vármegyéről.** Veszprémvármegye jegyzői nyugdíj bizottsága e hó 4-én tartotta ülését Koller Sándor udv. tan. alispán elnöklésével. — 5-én pedig az állandó választmány ülésezett Hunkár Dénes főispán elnöklésével és letárgyalta f. hó 14-iki közgyűlés tárgyszerozatát.

— **Az élelmiszerek árának megállapítása vármegyénkben.** A miniszterelnök 8682/914 sz. vonatkozó bölcis és üdvös rendelkezése folytán *Hunkár* Dénes megyénk főispánja, aki a háboru kitörése óta fenkőlt lelkű neje ömeltőségével együtt igazi hazafihoz méltó áldozatkészséggel és lankadatlan buzgalommal működik közre nem is egy, hanem két vármegyében a közjó érdekében, megállapító bizottsági értekezletet hívott össze e hó 3-án délelőtre a megyeház. kistermébe, amelynek feladata volt megállapítani a liszt és gabonaművek maximális árait. E bizottságba az elnöki főispánon kívül hivatalosak voltak és megjelentek: *Koller* Sándor udv. tan. alispán, *Kerényi* Andor, *Beldk* Lajos, *Huszár* József, *Huszár* Gyula járási főszolgabírók, ifj. dr. *Kenessey* Pongrácz enyingi tb. főszolgabíró, *Mészáros* Károly pápai, dr. *Komjáthy* László veszprémi polgármesterek. Továbbá az értekezletre meghívott *Halmi* Nándor m. kir. gazdasági felügyelő és *Rothauer* Lipót veszprémi nagykereskedő, mint a győri keresk. és iparkamara megbízottja. A jegyzőkönyvet *Kecser* Imre vármegyei aljegyző, főispáni titkár vezette.

A bizottság a következő ármegállapító határozatot hozta:

*Veszprém és Pápa s. t. városokban.*

szokvány buza	39	kor.	50	fill.	mm.-ként
rozs	30	"	"	"	"
árpa	25	"	"	"	"
tengeri	20	"	"	"	"

*A vármegye összes többi községeiben:*

szokvány buza	38	"	90	"	"
rozs	29	"	40	"	"
árpa	24	"	40	"	"
tengeri	19	"	40	"	"

**Maximális árak.**

Lisztárak az egész vármegyére.

O-ás liszt búzából nagyban	66	kor.	16	fill.
tiszta búzából főzöliszt	62	"	21	"
tiszta búzából kenyérliszt	45	"	74	"
sima őrlésű liszt	48	"	24	"

**Winter divatáruház, Veszprém.**

Női blous kitűnő minőségű barchetból 2.—, 2.50, 3.—  
 Női blous gyapju kelméből 4.—, 4.50, 5.50, 7.—  
 Női blous cheviot, redős, bársonyból 7.50.  
 Női cloth alsószoknya kitűnő clothból 3.—, 3.50, 4.50  
 Női trico reform nadrág 1.75, 2.50, 3.50  
 Női selyem alsószoknya 6.75, 10.50, 13.50  
 Rendkívül jó szabású női reform fűzők.  
 Félselem női esernyők két évi jótállás mellett 3.95 fillér.  
 Női keztyűk, harisnyák, kizitáskák, gummi kabátokban, u. m. az összes ruházati cikkekben rendkívül olcsó árak.  
 Telefon 124. — Telefon 124.

**Winter divatáruház, VESZPRÉM.**

**Téli időnyhez ajánljuk**

Női himalája kabátjainkat 9.50, 11.50, 13.50, 16.50  
 Ugyiszintén hozzávaló sapkák 2 koronától feljebb.  
 Lányka himalája kabátok 5, 6, 7, 8 koronától.  
 Női lélekmelegítő ujj nélküli 1.75, 2.20, 2.75, 3.15, 4.50  
 Női lélekmelegítő ujjas 5, 6, 7, 8 kor.  
 Telefon 124. — Telefon 124.

**Iskolaszerek, rajzszerek, papírok,**

minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**

**könyvkereskedésében**

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.) — Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

roszliszt lisztán	40	59
árpaliszt lisztán	39	45
tengerliszt lisztán	29	—
A rendelet szerinti forgalomba bocsátható kenyérek lisztiek drái:		
lőzliszt 70 százaléka buza-		
lisztből és 30 százaléka ár-		
palisztból	55 kor.	38 fill.
kenyérliszt 67 százaléka buza-		
liszt 33 százaléka árpaliszt-		
ből	43	66
kenyérliszt 70 százaléka buza-		
lisztből 30 százaléka kukori-		
calisztból	40	71
kenyérliszt rozsából 67 százaléka		
roszliszt 33 százaléka árpa-		
lisztből	40	21
kenyérliszt rozsából 70 százaléka		
roszliszt 30 százaléka kuko-		
ricaliszt	37	11

A lisztárak azonban nagybani vételénél métermázsánként értendők, mert kisebb vételnél, vagy tovább eladótól való vételnél az árak magasabbak fognak lenni és a rendelet szerint „A megállapított legmagasabb áraknál nem aránytalanul magasabbak lehetnek” hogy mi a nem aránytalanul magas, ezt folyó hó 6-án a polgármesteri hivatalban megtartandó szakértői bizottság javaslata hozni.

**Változás a bíróságnál.** A igazságügyminiszter január 1-től a veszprémi törvényszéktől a veszprémi járásbírósághoz helyezte át Szabó Sándor, tiszéki bírót, dr. Bolt Lajos jegyzőt, Zsolodos Rezső felelős könyvvezetőt, Zalay Vilmos és Jezsó Márton irodatisztekét és Bertalan László írnokot.

**Polgárorség.** Megalakult Pápán immár végérvényesen a polgárorség. A múlt héten tartotta gyűlését és elhatározta, hogy ezentúl bizonyos időközökben gyakorlatokat tart és fejének dr. Kaposy Luciánt választotta meg.

**Egy uriember elhunyt.** A veszprémi társadalmi élet egy köztszereletben és közszereletben állott alakja vált meg e hó 2-án reggel az élettől, kiterjedt rokonságot s még nagyobb számú gyászoló jóbarátot és tisztelőt hagyva maga után. Az öreg Patzi Jenő nyugalmazott káptalan erdőmester hunyt el örökre a szeméit, életének 75, házasságának 45-ik évében. A megboldogult kiváló, egyenes férfias jellege, nemes gondolkodása és kedves lekötelező modora által a veszprémi társadalom oszlatlan szeretét és tiszteletét szerezte meg. Temetése dec. 4-én délután 4 órakor ment végbe örökös részvét mellett a melyen a város előkelőségeitől kezdve a közönség minden rétege képviselve volt.

**A moratórium meghosszabbítása.** A kormány a moratóriumot némi módosítással 1915. jan. 31-ig meghosszabbította.

**Tüntetés.** Belgrád elfoglalása alkalmából a pápai hazafias ifjúság is kifejezést adott örömeinek és lelkesedésének, mi-

kor is csatlóttok este fátylas felvonulást rendezett. A honvédszobornál Bakó Béla, Szabó Imre, és Mátrai Guidó b. tanár mondottak gyönyörű beszédeket. A város ki volt világítva, s a harangok egy félórán át zúgtak. Sajnos, Veszprémben nem volt tüntetés.

**Só hiány.** A háborús idők megszokott mizériái közül fel kell hívunk az illetékes tényezők figyelmét a Veszprémben mutatkozó só hiányra. — Egyéb szükségleti cikkekkal is bajban vagyunk, szén, petroleum s több efféle szintén nagyon homopátlus adagokban áll rendelkezésre. Am a sónak mint elsőrangú s egészségügyi szempontból kiváló fontossági szükségleti cikknek a hiánya több veszedelmet okozna, mint egyéb cikkeké. Ohajtandó volna tehát, ha a bajnak eleje véletlénk.

**A Világháború képes krónikája** nek most jelent meg a kilencedik füzet, mely a nagy háborúnak egyik legdramatikusabb fejezetét, a *krasszniki* győzelmet tárgyalja színes, eleven előadásban, művészi illusztrációkkal. — Ugyancsak a füzetben folytatódik a német-francia hátraharcok leírása s külön fejezet foglalkozik a belga és francia franciárok harcmodorával. — Több érdekes fejezetet kívüli Dankl Viktornak, a krasszniki diadalmas vezérnek életrajza s a monitörök szakszerű ismerletése egészíti ki a füzet tartalmát. — A színes műmellékleten kívül mintegy harminc aktuális és az eseményeket magyarázó harctéri képet közöl a füzet, továbbá rövid időrendben összefoglalást az első három hónap főbb háborús eseményeiről. — Ingyen mellékletképpen pedig ehhez a füzethez is hozzá van csatolva Jókai: „A jövő század regénye” című művének egy leve. — Minden héten megjelenik egy füzet, melynek ára 24 fillér, előfizetés

negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Üllői-ut 18.

**Láng Zsigmond budapesti Nemzeti Zenedét végzett zene tanár Veszprémben óhajt megtelepedni, alántja magát kezdő és haladó hegedűnövendékek figyelmébe. Jelentkezni lehet Fodor Ferenc könyvkereskedésében.**

Egy teljesen jókatban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-ter 24.

**Egy hosszú, fehér szőrű splitz kutyát elvesztett környelűl egy hónapja. A megtaláló illó jutalomban részesül a veszprémi eszterlákatanyában.**

## Winter divatruház, VESZPRÉM.

Külön női és leány kalaposztály.

Női kalapok a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelen raktáron.

Ugyazintert átalakítások, valamint gyászkalapok soron kívül készülnék el.

Állandó gyermekjáték kiállítás.

Rendkívül olcsó árak.

## APOLLO-mozi Veszprém.

Ma vasárnap és  
holnap hétfőn

Maxi meg az anyós.

(Írta és előadja Max Linder.)

Aville csoport.

(Variete)

Pali pipája.

(Humoros.)

Orosz erkölcsdráma

(3 felvonásban)

Kedden és szerdán

Maxi mint torreador.

(Max Linderrel 2 felvonásban.)

Pupák köpönyege.

(Humoros.)

Allegria csoport.

(Variete)

Az oroszlan karmaj között.

(Érdekfeszítő dráma 3 felvonásban.)

## Winter divatruház, VESZPRÉM.

Nagy választékban áll alsó ruházati cikkek, u. m.: Férfi trikó ingek és nadrágok minden kivitelen, sverter, kötött kabát, himalája nadrág, hősapkák, térdmelegítő, lábszárvédő, hasmelegítő, mell- és hátszármelegítő, kutyabőr és szarvasbőr keztyű himalája bélással, trikó keztyű meleg bélással, kötött keztyűk, férfi harci pák és zoknik minden kivitelen. A jó minőségű férfi fehérneműk és sönadrágok. Állandóan újdonságok nyakkendőkben.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Telefon 124.

## Winter divatruház, Veszprém.

Megérkeztek

szőrmeujdonságaink

rendkívül nagy választékban.

Női garnitúra muff és boa 10 koronától feljebb.

Leányka garnitúra muff és boa 6 koronától feljebb.

Telefon 124.

Telefon 124.